
                                               
                                  

                           

OBSAH :

    

• slovo starostky. . .  . .  1 

• na chvíli se vrátím . . . 2 

• z kroniky. . . . . . . . . . . 3 

• J.Podlezl. . . . . . . . .  .  4 

• V.Motyčka. . . . . . . . . . 5 

•  Policie ČR, požáry . . 6    

• muži s pilami. . . . . . . .7 

• skauti, hokej. . . . . . . . 8 

• ZŠ a MŠ . . . . . . . . . . . .9    

• poplatky,karneval. . . 10 

• místopis. . . . . . . . . . . 11 

• varhany. . . . . . . . . . . .12    

• zubní pohotovost. . . 13 

• realitní kancelář. . . . .14 

• Bártová, jednání ZO.15    

• spol.kronika . . . . . . . 16 

 

čp. 13 –Vackovi 

Pranostiky:

Dá-li nebe deštíčka, bude pěkná travička. 

Omrznou-li kopřivy, omrznou i brambory. 

Když zakuká kukačka, mohou se zahodit boty. 

Jaro všem otec i máti, hladí a káže pracovati. 

Jak prvně zahřmí, fialka víc nevoní. 

Je-li večer silná rosa, zrána zpívá dobře kosa. 

Časné jaro - mnoho vody, jarní deště - mnoho 

škody. 

Je-li vrána nablízku, je nejvyšší čas síti. 

Jarní déšť je pro rostliny, podzimní pro prameny. 

SLOVO STAROSTKY

Vážení občané, 

Příroda se probou-

zí po zimním spánku a s pří-

chodem jara zde máme dal-

ší číslo našeho zpravodaje. 

Uplynulá zima byla 

sice mrazivá, ale s výjimkou 

prosince skoupá na sníh, 

což nám umožnilo ušetřit 

naplánované finanční 

prostředky na posyp  

a odklízení sněhu. 

V únoru byl sestaven a odsouhlasen vyrovnaný rozpočet  

na rok 2011 a současně rozpočtový výhled na období 

2011 – 2014. Největší objem finančních prostředků  

v letošním roce bude použit na výstavbu obslužné ko-

munikace Na Skalách, dále dokončení dětského hřiště, 

opravu tenisových kurtů a úpravu jejich okolí, která je 

však vázána na získání dotace od Svazku obcí Pod Bu-

kovou horou.  

Také byla objednána výroba nového kontej-

neru na odpad ke hřbitovu. Nově bude letos prováděna 

údržba zeleně v obci vlastními silami a ne dodavatelsky 

jako doposud. 

 

OD 1. 3. 2011 PROBÍHÁ PLACENÍ MÍSTNÍCH 

POPLATKŮ. MÍRNĚ NAVÝŠEN BYL POPLATEK ZA PSY, 

KTERÝ JE KOMPENZOVÁN SÁČKY NA PSÍ 

EXKREMENTY, KTERÉ NÁM PŘI NEUKLIZENÍ 

ZNEPŘÍJEMŇUJÍ ŽIVOT. 

Nově platí od letošního roku nařízení vlády  

91/2010 Sb. o podmínkách požární bezpečnosti 

při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv: 

 

§ 1 Podmínky požární bezpečnosti 

1/ Každý si musí počínat tak, aby při provozu komína  

a kouřovodu (dle jen „spalinová cesta“) a spotřebiče pa-

liv nedocházelo ke vzniku požáru. 

2/ Provoz spalinové cesty a spotřebiče paliv se pova-

žuje za vyhovující z hlediska požární bezpečnosti, jestli-

že se kontrola, čištění a revize spalinové cesty, čištění 

spotřebiče paliv a vypalování komína provádí způso-

bem a ve lhůtách stanovených tímto nařízením vlády,  

a pokud nejsou při jejich čištění, kontrole nebo revizi 

shledány závady. 

    § 2 Kontrola spalinové cesty 

1/ Kontrolu spalinové cesty provádí odborně způsobilá 

osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění  

v oboru kominictví. 

2/ Kontrola spalinové cesty se provádí 

a) posouzením bezpečného umístění hořlavé sta-

vební konstrukce, materiálu a předmětu v návaz-

nosti na konstrukční provedení spalinové cesty  

a připojeného spotřebiče paliv, 

b) posouzením komína, zejména z hlediska jeho po-

žární bezpečnosti a provozuschopnosti, 

c) posouzením, zda je zajištěn volný a bezpečný 

přístup ke komínu, k jeho vymetacím, čistícím  

a kontrolním místům, 
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d) posouzením zajištění požární bezpečnosti stavby, 

zvláště při prostupu spalinové cesty vodorovnými 

a svislými stavebními konstrukcemi, půdním 

prostorem nebo střechou a vývodů spalin obvo-

dovou stěnou stavby, 

e) posouzením jejího stavebně technického stavu. 

3/ Splnění požadavků na kontrolu spalinových cest 

podle zákona o ochraně ovzduší a ve lhůtách jim sta-

novených se považuje za splnění požadavků na kon-

trolu spalinových cest podle tohoto nařízení. 

Pro splnění této povinnosti nabízí obecní úřad prohlídky 

komínů hromadným zajištěním této služby. 

Před námi jsou Velikonoce - 

svátky jara, tradic a víry. 

Někteří z nás společně  

 

nakoupí první jarní 

kytičky, vyzdobí byt, 

připraví kraslice, 

nastřihají mašle, upletou 

pomlázky. Věřící si 

připomínají důležitou cestu 

Ježíše Krista a jeho 

vzkříšení. První svátky  

v roce nám všem přinášejí 

vůni života, radost ze 

začátku a novou naději... 

V. Vacková 

přiblížil se konec dubna – apríla  

a už jsme kluci z dolního konce plánovali 

pálení čarodějnic. Byla to naše radost  

a každý rok se opakující. . .  

Parta nás kluků jezdila s vo-

zejčkem a sbírali jsme jakýkoliv odpad 

dřeva, roští a co hořelo. Skládali jsme to 

mezi horní a zadní stráň na kůpu, přesně 

na Bárnetův kopec. Hlavně však se 

sháněla ojetá košťata, aby bylo čím 

házet. Někdy byl problém, že jsme se-

brali i lepší koště. Tenkrát březové koště 

bylo u každé chalupy. Bylo mnoho ši-

kovných rukou, které takové koště zho-

tovily. Dnes se dovídám, že jsou i ke 

koupi a stojí až 80,- Kč. Bylo zvykem ním 

zametat zápraží i cestu u chalupy.  

Všechno to sehnané palivo 

jsme dali na velkou kůpu a po setmění 

zapálili. A jak se ty čarodějnice pálili?? . .  

Koště se nechalo zapálit v tom ohni, 

potom se roztočilo v rukách a vyhodilo 

do výše. A tak po celou dobu lítaly 

košťata vzduchem kolem nás. Po do-

padu na zem se opět sebralo a znova se 

proces opakoval, pokud bylo ještě k ho-

ření. Jistěže na nás dohlíželi rodiče. Ale 

nikdy se nic nestalo ani nehořelo. Dnes 

by to nešlo uskutečnit, museli by být  

u toho hasiči, zdravotní služba a hasící 

přístroje. . . oni stejně mají práce dost, 

jelikož skoro každý den v republice hoří. 

I tak jsme pozorovali, že i v Čermné na 

Roháči také lítaly košťata. Taky v čer-

venci pálil Hus a to nad Evropou, jak se 

tu říkalo. Později i nade dvorem  

u zastávky. To se košťata nepoužívala, 

toto mělo úplně jiný starodávný zvyk  

a význam.  

Dnes je vše pryč a zvyky z dob 

našeho mládí, odnesl to čas do nená-

vratna. . . jen vzpomínáme rádi! 

ze svých kronik K. Moravec

Z kroniky 

ROK 1961 

U d á l o  s e  p ř e d  5 0 - t i  l e t y 

  

Ve dnech 1. - 6. března 1961 bylo prováděno na území 

celé republiky úřední sčítání lidu, domů a bytů. Sčítání v naší obci 

prováděl sčítací komisař František Hajzler z čp. 144, sčítacím 

revizorem byl Valdimír Jansa z Dolní Čermné čp. 7. Náš sčítací 

obvod měl číslo 281 a zjištěno bylo: 67 rodinných domků, 71 

zemědělských usedlostí, 3 bytové (činžovní) domy, 1 neobytná 

budova (spořitelna s poštovním úřadem). Dle počtu bytů: 133 

domy s 1 bytem, 7 domů se 2 byty, 1 dům se 4 byty; pro pře-

stavbu je neobývaná 1 budova, další budova je určena k demolici. 

Trvale je obydleno 151 bytů, občas je obýván 1 byt a 2 byty jsou 

neobydleny.  

 Zajímavá je bytová úroveň. V obci je: 18 bytů, které tvoří 

pouze obytná kuchyň, 62 byty s 1 obytnou místností s plochou 

8m
2

  a větší kromě kuchyně, 43 byty se 2 obytnými místnostmi 

kromě kuchyně s podlahovou plochou 8m
2

a větší, 19 bytů se 3 

obytnými místnostmi kromě kuchyně s podlahovou plochou 8m
2

a větší, 9 bytů se 4 obytnými místnostmi kromě kuchyně s po-

dlahovou plochou 8m
2

a větší. 

 Ve shora uvedených bytech bydlí obvykle 552 osob, 

v celé obci je 259 obytných místností s podlahovou plochou 8m
2

a větší, celková obytná plocha bytů v obci činí 5.117,9m
2

. 

K trvalému pobytu v obci se hlásí 263 muži a 287 žen, celkem 

550 osob; z nich je 36 dočasně nepřítomno. Přechodový pobyt 

z důvodů zaměstnání mají v obci 2 osoby, z jiného důvodu  

3 osoby.  

 Z celkového počtu obyvatelstva je 49 dětí do 6-ti let, 81 

dětí od 6-ti do 15-ti let, 5 studujících, 10 učňů a 9 osob vykonává 

presenční vojenskou službu. Denně dojíždí do zaměstnání asi 

170 osob. Během roku se do obce přistěhovalo 11 osob a 5 dětí 

se narodilo (3 dívky a 2 chlapci). Z dětí zemřela 1 dívka hned po 

narození, 1 chlapec se odstěhoval s rodiči. Z dospělých zemřely  

2 ženy ve stáří 79 a 80 roků. 3 zdejší dívky měly sňatek, 2 z nich 

se s manželem odstěhovaly. Na konci roku měla obec celkem 

560 obyvatel, tj. o 10 více než na začátku roku. 

 V individuální bytové výstavbě se pokračuje pilně i letos. 

Stavební místa sice nebyla přidělena žádná, ale se stavbou 

rodinného domku započali: Mlynář Miroslav, Ryšavý Jaroslav  

a Macháček Miroslav. Zkolaudováno a obydleno bylo čp. 147 – 
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Josef Suchomel ve stavebním obvodu „U zastávky“ 

a čp. 148 – Rudolf Motl ve stavebním obvodu „Na 

poříčí“. Z roku 1960 pokračuje ve výstavbě 

František Brožek čp. 29 a Václav Petr, oba ve 

stavebním obvodu „U zastávky“. V čp. 80 – Krejsa 

Břetislav – v obvodu „Na poříčí“ stavebník již bydlí, 

ale stavba není zkolaudována. Opravy rodinných 

domků byly provedeny majiteli v čp. 9, 116, 27, 141, 

72, 4, 13 a 57 nákladem 43.700,- Kčs v hodnotě díla 

asi 75.000,- Kčs.  

 Přísunová komunikace ve stavebním 

obvodu „Na poříčí“ byla částečně v tomto roce 

upravena navezením štěrku.  

 Největší stavební akcí bylo pokračování ve 

výstavbě kulturního domu. Již dne 1. ledna přál 

předseda MNV s. Josef Šípek občanům místním 

rozhlasem vše nejlepší do nového roku a poděkoval 

jim za práci na kulturním domě za uplynulý rok. 

Jmenovitě pochválil stavbyvedoucího, zedníka Jo-

sefa Urbana. Dne 4. ledna byly prováděny na sta-

veništi poslední práce se zazimováním materiálu. 

Dne 22. února pořádala škol. a kulturní komise při 

MNV a OB veřejnou schůzi s besedou nad kronikou 

na téma „Kulturní život v obci v minulosti, přítom-

nosti a budoucnosti“, kde bylo jednáno o další vý-

stavbě kulturního domu v roce 1961. 65 přítomných 

osob odhlasovalo průměrný závazek na 1 zdravého 

občana ve výši 50 hod. Dne 17. dubna začala 

pravidelná denní brigádnická práce na staveništi, 

v květnu se svážel kámen a další materiál  

a k 1. červnu bylo již odpracováno 1.234 hodin 

zdarma a 274 hodin placených. Celkové finanční 

čerpání činilo 47.000,- Kčs. V polovině září bylo 

započato s pokládáním stropů a v době od 24. 10. 

do 2. 12. svářeli s. Josef Šípek, Josef Dušek  

a Jaroslav Šípek 14 nosníků krovů, čímž ušetřili asi 

30.000,- Kčs předpokládaného nákladu. Za celý rok 

1961 odpracovali naši občané na této veliké stavbě 

celkem 12.136 brigádnických hodin, z nichž bylo 

6.115 hodin placených. Mládež se podílela 1.643 

hodinami. Stavba byla dovedena před zastřešení, 

přední část zůstává proti loňsku beze změny. Ke cti 

občanů nutno říci, že ve své většině pochopili 

nutnost brigádnicky pomoci při stavbě tak náročné. 

Mnozí občané odpracovali daleko více, než stanovil 

závazek 50 hodin, byli však i jedinci, kteří neod-

pracovali ani hodinu, ač jim v tom nebránila ani vý-

stavba vlastního domu, ani zdravotní stav. Dou-

fejme, že i oni jednou pochopí, jak nemorální je 

nepřiložit pomocnou ruku při společném díle.  

 V další zvelebovací výstavbě obce byla 

provedena 4. března úprava prostranství po zbo-

řeništi čp. 20 zarovnáním buldozerem, do konce 

měsíce provádějí občané brigádu rozšíření silnice  

a přeložení kanalizačního potrubí v úseku kulturní 

dům – kovárna, v úseku železniční zastávka – most 

přikročila silniční správa ke střední opravě silnice. 

Dne 10. května připravují občané brigádnicky silnici 

přes obec k novému asfaltování.  

 Na lípách u čp. 22 se usadila v létě hrdlička 

balkánská, dříve zde nevídaná. Vždy ráno krásně 

cukruje. 

 Dne 5. října urazil silný noční vítr mohutnou 

větev staré památné lípy před čp. 22. 

 Těžiště práce MNV má být v novém funk-

čním období především v aktivní činnosti komisí  

a aktivů tak, aby se na lidosprávě a veřejné činnosti 

podílelo co nejvíce občanů. Proto již v únoru pro-

váděl MNV školení členů MNV a komisí. Spolu s VO 

KSČ uspořádal MNV dne 19.dubna veřejnou schůzi 

na protest proti agresi USA na Kubu. Přítomno bylo 

30 občanů. Dne 30. dubna udělil MNV prostřed-

nictvím své školské a kulturní komise slavnostním 

způsobem výměry o zvýšení důchodů 14 důchod-

cům v obci. První máj oslavila obec jako obvykle 

v Jablonném nad Orlicí, místní JZD mělo v mani-

festačním průvodu alegorický vůz s telaty. Dne  

12. května pozdravila školní mládež a několik 

dospělých občanů na místní zastávce projíždějící 

rychlík s delegací s. Brežněva, předsedy presidia 

Nejvyššího sovětu SSSR, do ČSSR. Bylo to právě 

měsíc po tom, kdy sovětský člověk Jurij Gagarin 

poprvé v dějinách lidstva pronikl v kosmickém korá-

bu „Vostok“ do vesmíru. 

 Dne 9. června došlo ke změně předsedy 

technické komise MNV. Za s. Jaroslava Šafáře byl 

zvolen s. Jaroslav Šípek. VO KSČ za předsednictví 

s. Josefa Duška (od 10. ledna t.r.) spolu s MNV 

uspořádala dne 3. října další veřejnou schůzi na 

téma „Uzavření mírové smlouvy s Německem“, na 

níž bylo již 82 občanů. 

pokračování příště 

výstavba kulturního domu 

pracovníci při lámání kamene pro kulturní dům 

pracovníci při lámání kamene pro kulturní dům

výstavba Kulturního domu
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P. Josef Podlezl, maminčin mladší bratr  

a můj strýček, se narodil 11. prosince 1916 ve Ver-

měřovicích manželům Martinu a Filoméně Podlez-

lovým jako sedmé dítě. Pokřtěn byl ve farním kostele 

sv. Jiří v Dolní Čermné o šest dní později. Jeho otec 

Martin byl pokrývačem. Hodně zakázek měl v České 

Třebové, kam chodíval každé pondělí ráno pěšky. 

Celá rodina musela v období I. světové války žít 

hodně skromně, nebylo snadné zajistit dostatek ob-

živy. Ze sedmi dětí také dvě zemřeli. 

Strýček vychodil obecnou školu ve Vermě-

řovicích, potom docházel do městské školy v Kyš-

perku. Vzhledem ke svým schopnostem byl na radu 

kaplana P. Augustina Nováka přihlášen na další 

studia do biskupského semináře „Boromea“ v Hradci 

Králové. Ve studiích pokračoval na Rašínově gym-

náziu a v diecézním kněžském semináři v Hradci 

Králové. Podmínky pro studium nebyly jednoduché, 

byl dosti často nemocný. Na prasklé slepé střevo 

málem zemřel. Jeho vrstevníci mně vyprávěli zážitky 

z prázdnin, kdy strýček s nimi býval hodně času na 

hřišti. Hrávali spolu fotbal i volejbal, patřil podle nich 

k nejlepším hráčům. Přes všechny těžkosti přišel 

konec II. světové války a úspěšné dokončení studia. 

Tehdejší královéhradecký biskup Dr. Mořic Pícha jej 

17. června 1945 v katedrále sv. Ducha vysvětil na 

kněze. Primiční mše svatá se konala za krásného 

počasí na svátek sv. Jana Křtitele, o pouti 24. června 

1945 ve Verměřovicích. Této slavnosti pro farnost  

i naši obec výjimečnou se zúčastnilo kolem dvaceti 

kněží, řada ministrantů, družiček, školní mládeže  

a velký počet lidí z celé farnosti a okolí. 

Své kněžské působení začal v Opatovicích 

nad Labem, kde jako kaplan sloužil se starším a ne-

mocným panem děkanem. Po necelých dvou letech 

v roce 1947 byl přeložen do Vrchlabí jako adminis-

trátor. K této farnosti patřil také Špindlerův Mlýn. Bylo 

to jeho druhé místo kněžského působení, bohužel 

také poslední. Strýček tam byl velmi oblíbený, uměl 

vytvořit velmi dobré vztahy jak s farníky, tak zejména 

s mládeží. Se svými bratry Františkem a Bohumilem 

jsme tam o prázdninách velmi rádi jezdili. Vedle 

ministrování jsme se vždy těšili na tradiční turistický 

výlet na Sněžku přes Kozí Hřbety. Jedno odpoledne  

 

jsme si šli také zahrát fotbal, strýček byl velmi do-

brým hráčem. I ve Vrchlabí byl členem mužstva slo-

ženého z doktorů a kantorů – několikrát v roce si 

zahráli přátelská utkání. 

Poklidné období kněžského působení ne-

trvalo dlouho. Přicházela padesátá léta, kdy církev 

v naší zemi a zejména kněze čekala těžká zkouška. 

Vrchlabí bylo známé tvrdým ideologickým přístupem 

ke všemu, co se tehdejšímu režimu nehodilo k plnění 

svých cílů. Z vyprávění svého strýčka si pamatuji 

situace, kdy požadavky politických orgánů odmítal 

splnit. Uvedu alespoň dva příklady. V jedné obci ve 

farnosti se nedařilo založit JZD, na strýčkovi chtěli, 

aby sedláky přesvědčil o důležitosti a nutnosti tohoto 

kroku, „mají prý k němu důvěru“. Jednou za ním také 

přišli s požadavkem, aby promluvil na nějaké mani-

festaci, pravděpodobně k výročí VŘSR. To samo-

zřejmě všechno odmítal s tím, že je knězem a má 

jiné poslání než od něho chtějí. 

Když připočteme jeho oblibu mezi mládeží  

a slušnými, inteligentními lidmi ve farnosti, tak se po-

chopitelně dostal na seznam lidí režimu nepohodl-

ných. V roce 1957 jsem nastupoval do Kroměříže spl-

nit dvouletou vojenskou službu. Hned po nástupu 

jsem poslal strýci první pozdrav z tohoto krásného 

města na Moravě. Pamatuji si docela přesně obsah 

jeho dopisu. Psal mě, že v minulém týdnu objednával 

v Kroměříži mešní víno a nyní znovu píše pozdrav  

a vzpomínku na mě. V době jeho zatčení a soudu 

jsem byl ve vojenské základní službě. Dopis s přilo-

ženým článkem v novinách byl pro mě samozřejmě 

šokem, se kterým jsem se dosti dlouho vyrovnával. 

Ze strýčkova vyprávění si bratr Bohumil pamatoval, 

že příslušníci STB při jeho zatýkání na faře zastřelili 

štěkajícího vlčáka. Když jej odváděli, tak šel kolem 

svého oblíbeného, právě umírajícího, věrného němé-

ho přítele. Po návratu z vojny jsem se zapojil do sku-

pinek příbuzných, které strýčka ve vězení návštěvo-

valy. 

Po vyšetřovací vazbě v Hradci Králové byl 

vězněn na Černém dole ve Rtyni v Podkrkonoší  

a poslední tři roky ve známých Kartouzech – Val-

dicích u Jičína. Návštěvy probíhaly tak, že strýčka 

přivedli dva dozorci, na lavici jej posadili mezi sebe. 

Nás pak vyzvali k usednutí na lavici druhou, dělil nás 

stůl. Návštěvy trvaly přesně hodinu, pokud dozorci 

nebyli v dobré náladě, nesměli jsme mu předat ani 

jablko. Celý rozhovor pečlivě poslouchali. Vzpomí-

nám si, že po jedné návštěvě mně dozorce říkal, že 

bychom měli strýčkovi domluvit, aby s nimi spolu-

pracoval – pak by na tom byl lépe. To samozřejmě 

nepřicházelo v úvahu, a tak nezbývalo než si „od-

sedět“ v kriminále téměř sedm let. Přesně si vybavuji 

jeho propuštění – 13. květen 1963. Čekali jsme na 

jeho příjezd na nádraží v Letohradě. Nedostal sou-

hlas k výkonu kněžské služby, stal se nejdříve sklad-

níkem a později recepčním ve sportovním středisku 

ČSTV v Horních Mísečkách. Byl tam velmi oblíbený, 

jezdili jsme za ním rádi i s dětmi na návštěvu. Na 

příjezd verměřovických turistů do Krkonoš s ubyto-

váním na Mísečkách, které nám ochotně zajistil, 

vzpomínali účastníci velmi dlouho. 

Vzpomínka na P. Josefa PODLEZLA, rodáka z Verměřovic
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Léta ubíhala, přišel odchod do důchodu a 

přestěhování na jeho oblíbenou Moravu, a to do Lipníka nad 

Bečvou. Tam prožil zejména po roce 1989 ještě necelých 

deset let svobodného života církve i společností. Aktivně se 

zapojil do obnovy Katolického domu v Lipníku nad Bečvou, 

zvláště pak při řešení právních záležitostí navrácení tohoto 

objektu. Zajistil jsem setkání s JUDr. Karlem Kalivodou, který 

mu ochotně poradil jak celou záležitost řešit. Postupně se 

objevovaly i vážnější zdravotní problémy, pobyt 

v nemocnicích atd. Přijel ještě na pohřeb našeho pana faráře 

Čeňka Ptáčka, se kterým měl velmi dobré přátelské vztahy. 

Před závěrem svého života nás s bratry Františkem a 

Bohumilem pozval na návštěvu, kde jsme se naposledy sešli 

a zavzpomínali na jeho životní cestu. Zemřel na své 

vzpomínané Moravě, ze které pocházel jeho otec (Biskupice 

u Jevíčka) 21. ledna 1999 ve věku 82 let. Jeho přáním bylo, 

aby byl pochován do rodinného hrobu ve Verměřovicích. 

Pohřbu se zúčastnili dva kněží z Vrchlabí a z jeho spolužáků 

P. Bohumír Velebný z Potštejna. Vzhledem k tomu, že náš P. 

Pavel Seidl byl v tu dobu nemocný, požádal jsem o provedení 

pohřebních obřadů P. Františka Xavera Šance z Bystřece. 

Ten ve své promluvě vzpomínal na těžká léta kněžského 

působení v padesátých letech, kdy byli vlastně tenkrát s P. 

Josefem Podlezlem takřka sousedé. P. Šanc totiž kdysi 

sloužil v Trutnově, přišel tam také o státní souhlas a odseděl 

si 2 roky vězení. Potom byl řadu roků elektrikářem, po roce 

1968 mu byl vrácen státní souhlas a mohl následně přijít do 

bystřecké farnosti. Za jeho působení se podařilo v této obci 

opravit kostel i faru a kostel v nedalekých Orličkách.  

Necelé dva roky po strýčkově pohřbu se na mě 

obrátili farníci z Lipníka nad Bečvou. Vydali se na poutní 

zájezd do Králík a ten chtěli spojit s návštěvou hrobu a 

rodištěm P. Josefa Podlezla. Samozřejmě jsem jim rád 

vyhověl. Navštívili jsme hřbitov, kostel a podívali se i do 

Kulturního domu. Tato návštěva pro mě byla obohacením 

mých vzpomínek na strýčka, poznal jsem totiž, jak jej i tam 

měli rádi. Při každé návštěvě kostela sv. 

Jana Křtitele ve Verměřovicích vidím kříž na 

obětním stole a mešní kalich, který před svou 

smrtí tomuto kostelu věnoval. Rád na strýčka 

vzpomenu a jsem přesvědčen, že stejně tak 

rádi na něho vzpomínají ostatní příbuzní a 

známí. Mohl jsem se o tom přesvědčit při 

nedávné návštěvě Vrchlabí a Špindlerova 

Mlýna, místě jeho posledního kněžského 

působení. Mám mnoho důvodů k obdivu a 

vděčnosti, za strýčkův život, který nebyl 

vůbec jednoduchý. 

Václav Čada 

 

Vzpomínka

na Vláďu Motyčku

Chci tímto vzpomenout na dávno 

minulého souseda na dolním konci 

Verměřovic a to na Kozím rynku, v Zalázni, 

jak se tu vždy říkalo. Hráli jsme kuličky.

Kluci Motyčkovi pouštěli draka za 

Kolářovými, měli dlouhý naviják a drak se 

vznášel až vysoko ke Kunčicím. Vláďa hrál 

výborně na foukací harmoniku. Hráli jsme 

špikovačku u nich na stodole, závodil 

s bratrem Lojzikem na kanoi po řece

Divoké Orlici od přehrady v Pastvinách do 

Žamberka. Byl zahrádkář, včelař,

promítal kino ve vsi a nikdy nechyběl na 

všech pohřbech u nás. Odešel poslední ze 

sedmi dětí Motyčkových. A tak budeme tu 

všichni vzpomínat na dobré lidi a našich 

sousedů.

vzpomenul K.Moravec 

 
 
 

Léta ubíhala, přišel odchod do důchodu a přestěhová-
ní na jeho oblíbenou Moravu, a to do Lipníka nad Bečvou. Tam 
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ného života církve i společností. Aktivně se zapojil do obnovy 
Katolického domu v Lipníku nad Bečvou, zvláště pak při řeše-
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setkání s JUDr. Karlem Kalivodou, který mu ochotně poradil 
jak celou záležitost řešit. Postupně se objevovaly i vážnější 
zdravotní problémy, pobyt v nemocnicích atd. Přijel ještě na 
pohřeb našeho pana faráře Čeňka Ptáčka, se kterým měl velmi 
dobré přátelské vztahy. Před závěrem svého života nás s bra-
try Františkem a Bohumilem pozval na návštěvu, kde jsme se 
naposledy sešli a zavzpomínali na jeho životní cestu. Zemřel 
na své vzpomínané Moravě, ze které pocházel jeho otec (Bis-
kupice u Jevíčka) 21. ledna 1999 ve věku 82 let. Jeho přáním 
bylo, aby byl pochován do rodinného hrobu ve Verměřovicích. 
Pohřbu se zúčastnili dva kněží z Vrchlabí a z jeho spolužá-
ků P. Bohumír Velebný z Potštejna. Vzhledem k tomu, že náš  
P. Pavel Seidl byl v tu dobu nemocný, požádal jsem o provede-
ní pohřebních obřadů P. Františka Xavera Šance z Bystřece. 
Ten ve své promluvě vzpomínal na těžká léta kněžského půso-
bení v padesátých letech, kdy byli vlastně tenkrát s P. Josefem 
Podlezlem takřka sousedé. P. Šanc totiž kdysi sloužil v Trutno-
vě, přišel tam také o státní souhlas a odseděl si 2 roky vězení. 
Potom byl řadu roků elektrikářem, po roce 1968 mu byl vrá-
cen státní souhlas a mohl následně přijít do bystřecké farnosti.  
Za jeho působení se podařilo v této obci opravit kostel i faru  
a kostel v nedalekých Orličkách. 

Necelé dva roky po strýčkově pohřbu se na mě obrátili 
farníci z Lipníka nad Bečvou. Vydali se na poutní zájezd do 
Králík a ten chtěli spojit s návštěvou hrobu a rodištěm P. Jose-
fa Podlezla. Samozřejmě jsem jim rád vyhověl. Navštívili jsme 
hřbitov, kostel a podívali se i do Kulturního domu. Tato návštěva 
pro mě byla obohacením mých vzpomínek na strýčka, poznal 
jsem totiž, jak jej i tam měli rádi. Při každé návštěvě kostela 
sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích vidím kříž na obětním stole 
a mešní kalich, který před svou smrtí tomuto kostelu věnoval. 
Rád na strýčka vzpomenu a jsem přesvědčen, že stejně tak 
rádi na něho vzpomínají ostatní příbuzní a známí. Mohl jsem 
se o tom přesvědčit při nedávné návštěvě Vrchlabí a Špindle-
rova Mlýna, místě jeho posledního kněžského působení. Mám 
mnoho důvodů k obdivu a vděčnosti, za strýčkův život, který 
nebyl vůbec jednoduchý.

Václav Čada

Vzpomínka
na Vláďu Motyčku
Chci tímto vzpomenout na dávno 
minulého souseda na dolním konci 
Verměřovic a to na Kozím rynku,  
v Zalázni, jak se tu vždy říkalo. 

Hráli jsme kuličky. Kluci Motyčkovi 
pouštěli draka za Kolářovými, měli 
dlouhý naviják a drak se vznášel 

až vysoko ke Kunčicím. 
Vláďa hrál výborně na foukací 

harmoniku. Hráli jsme špikovačku 
u nich na stodole, závodil s bratrem 

Lojzikem na kanoi po řece Divoké 
Orlici od přehrady v Pastvinách do 
Žamberka. Byl zahrádkář, včelař, 

promítal kino ve vsi a nikdy 
nechyběl na všech pohřbech u nás. 

Odešel poslední ze sedmi dětí 
Motyčkových. A tak budeme tu všich-
ni vzpomínat na dobré lidi a našich 

sousedů.
vzpomenul K. Moravec
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Zhodnocení bezpečnostní situace 

v okrsku „F“ Verměřovice – za rok 2010 

Stalo se již tradicí, 

že Vás touto cestou infor-

muje Obvodní oddělení PČR 

v Letohradě o bezpečnostní 

situaci za uplynulý rok 2010 

ve Vaší obci. 

Zde bylo evidováno celkem 7 trestných činů, 

z nichž 2 již byly vyřešeny a zbývající byly předány nebo 

odloženy jako neznámé. Ve většině případů se jednalo  

o krádeže vloupáním a krádeže prosté. 

Dále zde bylo evidováno celkem 25 přestupků, 

mezi které se zejména řadí občanská soužití, drobné 

krádeže a přestupky v dopravě. Uvedené přestupky, které 

jsme objasnili, jsou ve většině případů oznamovány na 

komisi k projednávání při Městském úřadu v Jablonném 

nad Orlicí nebo k provedení dalších nezbytných opatření. 

Těchto přestupků bylo deset. Přestupky v dopravě, kte-

rých bylo zjištěno pět, byly řešeny na místě blokovou 

pokutou a dva byly oznámeny na Městský úřad v Žam-

berku Odbor dopravy. Dále zde bylo evidováno jedno číslo 

jednací, ve kterém byla evidována věc bez podezření ze 

spáchání přestupku nebo trestného činu.  

V přiložené tabulce je srovnání případů v roce 

2009 a 2010. Zde je srovnání se sousední obcí Mistrovice, 

která společně s Verměřovicemi patří do okrsku „F“. 

Srovnání počtu případů v roce 2009 a roce 2010 v tabulce 

  PŘ 2009  PŘ 2010   TČ 2009  TČ 2010 

Mistrovice 6  21   10  7 

Verměřovice 10  25   5  7 

Jaro přináší riziko venkovních požárů.

         Slunečné a teplejší počasí posledních dní vy-

táhlo do zahrádek už spoustu nedočkavců, jaro je za 

dveřmi a s ním i zvýšené riziko typicky jarních požárů 

způsobených neopatrností při vypalování trávy a spa-

lování odpadů na zahrádkách nebo v lesích.

      Hasiči by měli veřejnost před tradičním nešva-

rem, kterým je vypalování starého suchého porostu 

(trávy), varovat. Vypalování porostů je podle zákona 

o požární ochraně striktně zakázáno. V případě po-

rušení tohoto zákazu hrozí podle zákona o požární 

ochraně fyzické osobě pokuta až ve výši 25.000 Kč, 

právnické osobě a podnikající fyzické osobě mohou 

hasiči udělit pokutu až do výše 500.000 Kč.

     I zdánlivě tak bezpečná činnost, jakou je spalo-

vání shrabaných porostů, může mít neblahé náhled-

ky. Oheň se v otevřeném prostoru může velice snad-

no vymknout kontrole, např. při silném větru, a způ-

sobit nejenom ohrožení života a značné škody na 

majetku, ale také závažné ekologické následky, např. 

v podobě ztráty části lesa či úhynu živočichů. Stačí 

jen neopatrnost, trocha nepozornosti nebo panika. 

Zákon o požární ochraně hovoří jasně: fyzické osoby, 

ale také právnické či podnikající fyzické osoby jsou 

při spalování hořlavých látek na volném prostranství 

povinny učinit odpovídající opatření proti vzniku a ší-

ření požáru. Jinak řečeno, zabezpečit vše tak, aby se 

spalování nevymklo kontrole a nevznikl z něj požár. 

Navíc jsou právnické osoby a podnikající fyzické oso-

by povinny každé spalování hořlavých látek na vol-

ném prostranství, včetně přijatých protipožárních 

opatření, předem oznámit územně příslušnému HZS 

kraje.

     Také pro občany platí, že spalování hořlavých lá-

tek na volném prostranství (např. listí nebo shrabané 

trávy na zahrádce, klestí, zejména pálení většího 

množství materiálu) je vhodné předem ohlásit Hasič-

skému záchrannému sboru příslušného kraje. Při 

nesplnění povinnosti oznámení o pálení klestí může 

být právnické osobě nebo podnikající fyzické osobě 

udělena pokuta až do výše 500.000 Kč.

HZS kraje pak má při nahlášení pálení pravomoc 

nařídit přijetí dalších podmínek pro bezpečnost spalo-

vání či spalování zcela zakázat.

     Všichni občané mají zákonnou povinnost počínat 

si při pálení tak, aby nedošlo ke vzniku požáru. V pří-

padě nedodržení zásad požární bezpečnosti při po-

užívání otevřeného ohně mohou být lidé postiženi po-

kutou až do výše 20.000 Kč, pokud svým jednáním 

způsobí požár, mohou dostat pokutu až ve výši 

25.000 Kč.

     Občané by se měli seznámit se závaznými vy-

hláškami obcí, které mnohdy upravují i způsob pálení 

odpadů na volném prostranství a někdy jej dokonce 

zakazují. Pálení navíc není jediný způsob, jak se zba-

vit biologického odpadu - je možné ho zkomposto-

vat, odložit ve speciálních kontejnerech nebo sběr-

ných místech.

     Budiž varováním, že jarní měsíce dlouhodobě pa-

tří mezi ty, kdy hoří nejčastěji, v dubnu dokonce 

vzniká nejvíce lesních požárů z celého roku. Velmi 

však záleží na počasí. Každý rok hasiči vyjíždí 

zhruba ke třem stovkám takovýchto požárů. Hmotná 

škoda při nich bývá zanedbatelná, ale zrádnost 

takového požáru si už nejednou vyžádala lidský život.

Podle HN 05/2011
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Malé zamyšlení nad pozdravem a zdravením 

Při  léčebném pobytu  v  l ázn ích  jsem mohl  čtrnáct  dn í  s i  vš ímat ,  j ak  pac ient i  za  tu  dobu dokáž í  

mezi  sebou navázat  kontakt .  Někteř í  to  dokáží  ve lmi  rych le ,  část  to  nedokáže  vůbec .  

 

Pozdrav je ten nejjednodušší, nejzákladnější 

projev zdvořilosti. U dětí je důležité, aby uměly po-

zdravit a říci děkuji. Je v tom hodně pravdy. Nás 

starší vždy potěší, když děti hezky pozdraví ve svém 

okolí všechny dospělé osoby. Dítě, které pozdraví 

cizího vypadá mile. Učí se základům slušnosti, umí 

zdravit a přijímat za pozdrav odpověď. Nepozdravit je 

v chování hrubým společenským přestupkem. Zásad-

ně platí, že muž zdraví ženu, mladší staršího, pod-

řízený nadřízeného. Je docela hloupé s pozdravem 

otálet. Když potkáme současně více lidí, tak v tom 

případě platí, že jednotlivec zdraví skupinu. Potkáme-

li svého známého, či známou, zdravíme i společnost, 

v níž se nachází. Naopak, nejdeme-li sami a potkáme 

svého známého, můžeme se s ním zastavit a pozdra-

vit podáním ruky jen tehdy, když se předtím omlu-

víme svému společníkovi. Ten by se neměl na oplát-

ku tvářit jako kakabus, naopak zdvořile poodejde pár 

kroků a nechá nás záležitost vyřídit. Pokud jde 

s námi žena, není zrovna zdvořilé, začneme-li se 

v její přítomnosti na ulici s někým vybavovat. Pokud 

by to bylo důležité, našeho známého své dámě nej-

dříve představíme.   

 Na slušnost existuje jedno velmi jednoduché 

pravidlo: když v nějaké situaci zaváháme, zda po-

zdravit nebo ne, je lepší zvolit první možnost, neudě-

láme chybu. A neváhejme přidat úsměv, ten je jak 

víme důležitý. Pokud bychom chtěli spočítat, kolikrát 

denně někoho pozdravíme, nedopočítáme se. Ano –  

i zamávání, pouhé vztyčení ruky se jako pozdrav po-

čítá. Zdravíme přátele a známé, zdravíme i lidi, se 

kterými se chceme seznámit nebo úplně neznámé 

prodavačky v obchodě. A je hodně důležité, jak to 

provádíme. Pozdrav totiž vytváří první dojem, který si 

o nás protějšek udělá. Chápeme jej jako projev úcty, 

přátelství, slušnosti a odpovědět na něj je povinností.  

 V pojednání o společenském chování jsem 

se dočetl, že například domorodí Maoři na Novém 

Zélandu si na uvítanou třou nos o nos, zatímco u nás 

vystačíme s úsměvem, úklonou hlavy či smeknutím 

klobouku.  

 Mnohokrát jsem se mohl přesvědčit, že po-

zdrav je důležitý ve vztahu mezi lidmi. Pevnou zása-

dou také je: Pozdravit je zdvořilostí, ale odpovědět 

povinností. 

Václav Čada 

DO VĚTVÍ SE PUSTILI MUŽI S PILAMI 

Do olomouckých parků se na podzim roku 2010 přesunuli specialisté na ošetřování stromů.  

Petr Doleček a jeho kolegové odstraňovali nalomené a seschlé větve, které by mohly ohrožovat 

návštěvníky sadů. 

KDO V KORUNĚ NEMÁ NIKDY STRACH, JE BLÁZEN 

Jako tarzan po liánách se v olomouckých Smetanových sadech proháněl po stromech 

s motorovou pilou stromolezec Petr Doleček. Pracoval zde totiž na ošetření dřevin v historických 

parcích a pomáhal jednotlivým stromům zbavit se nepotřebných či uschlých větví. Svému 

nebezpečnému a fyzicky náročnému povolání se věnuje přes sedm let.  

 

Překvapivě jej 

ke stromolezení  

nedovedla horo-

lezecká průpra-

va, ale zaměst-

nání. Začal pra-

covat ve firmě, 

která se zabývá 

ošetřením dře-

vin, provádí vý-

chovné a zdra-

votní řezy alejo-

vých a parko-

vých stromů  

a kácení z lana. 

Nejdříve jen ja-

ko řadový zaměstnanec. „Sbíral jsem na zemi spadlé 

větve a štěpkoval jsem je. Pak jsem se rozhodl, že 

zkusím stromolezení, koupil jsem si vercajk, zalíbilo se 

mi to a už sedm let prořezávám stromy,“ říká p. Doleček. 

 Fyzicky velmi náročná a zároveň nebezpečná 

práce až ve čtyřicetimetrových výškách v mladém muži 

zvyšuje hladinu adrenalinu. Sám však přiznává, že mívá 

strach. „Bez něj to nejde. Kdo nemá strach, tak je 

blázen. Sem tam mi je opravdu úzko. Často musíme  

i přeskakovat z kmene na kmen jak tarzani. Kolikrát 

jsem se dostal na takové místo v koruně, že jsem 

nevěděl, jak se dostanu dolů. Většinou se pak nějaká 

cesta najde. Jinak pak musíme zavolat hasiče,“ popisuje 

se smíchem.  

 Jak dlouho vlastně stromolezci trvá dostat se 

až do koruny vysokého stromu? „Záleží na větvení, jak 

je strom vysoký a jak bohatou má korunu. Někdy jsem 

nahoře za chvíli, jindy mi to trvá i hodinu. Ořezat jeden 

větší strom může trvat až dva dny. Například na 

některých památných dřevinách dělá i skupina pěti chla-

pů,“ vysvětluje p. Doleček. Výbava stromolezce je od-

lišná od horolezecké. Základní potřeby vyjdou tak na 

dvacet tisíc korun. Při práci je každý pracovník ověšený 

asi dvaceti kilogramy výbavy. „Normálně máme při sobě 

teleskopickou tyč, na jejímž konci je pilka, a malou mo-

torovou pilu. Musíme mít hlavně dobré lano, karabiny  

a speciální sedák,“ podotýká p. Doleček s tím, že i tech-

nika lezení je jiná než při zdolávání skalních stěn. 

„Nepoužíváme žádné skoby, ale uzel, kterému se říká 

prusík. Styl se také liší tím, že my po lanech lezeme, 

kdežto horolezci se jimi jen jistí,“ uzavřel p. Doleček. 

olomoucký deník  
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Co se dělo u skautů? 

 

12. 12. 2010 jsme vystoupili na vánoční be-

sídce u nás v Kulturním domě ve Verměřovicích. 

Diváci mohli shlédnout naše krátké taneční vystou-

pení, na které jsme pilně trénovali už od září. 

Dopoledne štědrého dne bylo jako každý rok 

ve znamení roznášení Betlémského světla. Tento 

symbol vánoc roznášely skupinky skautek a skautů 

do rodin po naší vesnici. V podvečer štědrého dne 

jsme se znovu sešli na dětské půlnoční mši, kde jsme 

společně písní oslavili příchod Ježíška. 

Ve vánočním duchu jsme pokračovali i na-

dále – 28. 12. 2010 jsme zazpívali pro místní klub 

důchodců na jejich každoročním setkání. 

Po vánocích, 8. 1. 2011 vyšly po naší ves-

nici skupinky Tří králů. Tři králové prošli během odpo-

ledne celou vesnicí. Zazpívali známou koledu, rozdali 

tříkrálový cukr, kalendáře, napsali přání do nového 

roku a požádali Vás o drobný příspěvek na Charitu. 

Celkem jsme vybrali 11 726,- Kč, všem za příspěvek 

děkujeme. 

 

Mezi naše další akce patřilo předtančení na 

plesech. Vystupovali jsme u nás ve Verměřovicích  

i v Letohradě. 

Jeden pátek v březnu byl ve znamení tajné 

akce. Nasedli jsme do aut a odjeli jsme do 

Lanškrouna. Děti si měly vzít pouze sportovní 

oblečení a boty do tělocvičny. Cílem akce bylo lezení 

na horolezecké stěně. Děti si na začátku zahrály pár 

her v tělocvičně, oblékly se do horolezeckých sedáků 

a vyzkoušely si různé horolezecké trasy podle obtíž-

nosti. 

Poslední akce proběhla v sobotu 2. 4. 2011, 

kdy se u nás ve Verměřovicích konalo střediskové 

kolo Svojsíkova závodu. Za nás soutěžila družinka 

složená z Dáji Moravcové, Marka Šráma, Fandy 

Langra, Helenky Dombajové a Terezky Moravcové. 

Skupina obsadila krásné 5. místo. Gratulujeme. 

Na léto plánujeme skautský tábor. Téma 

letošního tábora je „AKCE HROZNÝŠ“. Tábor je 

určen pro děti ve věku od 7 do 15 let. Tábora se 

může zúčastnit kdokoli. Pokud by měl někdo z Vás 

zájem, bližší informace a přihlášku Vám dají rádcové 

na pátečních schůzkách v naší klubovně nebo se 

můžete poptat u vedoucí tábora Petry Sudkové. 

HOKEJ

Letošní hokejová sezóna se našemu A muž-

stvu vůbec nevydařila. Se ziskem 3 bodů skončili 

poslední. I přes některé vyrovnané zápasy jsme 

většinou prohráli poslední třetiny. I s letošním vítězem 

okresního přeboru, Dlouhoňovicemi, jsme 2x prohráli 

pouze o 1 gól. Naše mužstvo se potýká s nedostatkem 

hráčů. Na příští sezónu chce A mužstvo posílit a hrát  

o co nejlepší umístění.  

Našemu B Formatu mužstvu, které hraje pod 

hlavičkou Formatu v Lanškrouně hokejovou ligu nere-

gistrovaných hráčů se po tříletém úsilí podařilo po-

stoupit. Z nejnižší skupiny jsme postoupili do II.skupiny. 

Je to hlavně zásluhou Jana Smejkala, který je nejlepší 

střelec našeho mužstva, ale i celé soutěže. Také my 

chceme posílit, abychom hráli uprostřed II.skupiny. Na 

postup do I.skupiny  letos nepomýšlíme. 

Formánek Vladimír st. 
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 ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Zprávy z naší školičky 

V tomto čísle zpravodaje Vás potěší obrázky 

našich žáků. Pohádky čteme, malujeme a vyprávíme  

celý školní rok. Tentokrát je to Zlatovláska. 

V lednu jsme měli zápis do 1. třídy. V příštím 

školním roce budeme mít 5 prvňáčků. Zápis do MŠ 

proběhl 5. dubna. Tentokrát přišly k zápisu jen 4 děti 

a máme ještě volná místa.  

ZŠ se zapojí do projektu EU –  peníze ško-

lám. Projekt se jmenuje Inovace a zkvalitnění výuky 

prostřednictvím ICT.  Za určitých podmínek vybavíme 

naši školu moderními pomůckami, získáme peníze 

na vzdělávání učitelů. Jsme rádi, že můžeme naši 

školu zmodernizovat tak, aby odpovídala současným 

náročným požadavkům a našim žákům se otevřou 

další možnosti při výuce. 

Cvičení PILATES s paní Šípkovou po dvou 

sadách skončilo. Pokud se přihlásí dostatečný počet 

cvičenek opět budeme od září cvičit. Je nutné, aby 

nás bylo aspoň 20! 

Krásné jaro všem!  ZŠ Verměřovice 

 

 

 

Mateřská škola 

Michal Klouček 

Richard Kubec 

Jakub Kacálek 

 

 

Michal Klouček

Richard Kubec

Jakub Kacálek

Míša Motyčka

Anetka Žerníčková
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Dětský karneval

Dne 27. února se v místním KD sešli princezny, víly, rytíři 

a jiné masky na již tradičním dětském karnevale. 

Je již skoro tradicí, že každý rok zahajujeme předtančením 

dívek z naší ZŠ. Letos se odvážně k dívkám přidal i jeden chlapec 

z druhé třídy. Děti tancují pod vedením paní Marie Pecháčkové. 

Pořadatelé si pro děti připravili malý dárek v podobě malo-

vání na obličej zdarma, o které byl veliký zájem a využil ho i neje-

den dospělý. Malovala paní Urbanová z Lanškrouna.  

Každá maska byla odměněna krásným perníčkem, který 

upekla a ozdobila paní učitelka Langrová. 

Účast byla hojná, tombola pestrá, občerstvení bohaté a zábava výborná. Děkujeme všem sponzorům  

a rodičům za pomoc s pořádáním akce a těšíme se, že se sejdeme v "Pohádkovém lese". 

E. Žerníčková 

PPOOPPLLAATTKKYY VVYYBBÍÍRRAANNÉÉ OOBBEECCNNÍÍMM ÚÚŘŘAADDEEMM

PPRROO RROOKK 22001111 

OODDPPAADDYY - Trvale bydlící osoba platí 500,- Kč na rok.  Právnic. a fyzické osoby platí 1.500,-Kč  

na jednu popelnici. Osobám, které třídí vyprodukované komunální odpady se poskytuje úleva ve výši  

50,- Kč/1 rok/1 osoba, pouze při minimálním množství 2 pytle/1 osoba/1 rok. Za rekreační chalupy se platí 

500,- Kč. Odvoz popelnice je od 14. 4. jednou za dva týdny ve čtvrtek. Odvoz skla, papíru a plastu  

probíhá  v pátek jednou za 4 týdny svoz dům od domu. Pytle na plasty, PET-láhve a tetrapaky  

obdržíte na obecním úřadě. 

DNE 13.5. PROBĚHNE SVOZ NEBEZPEČNÝCH A OBJEMOVÝCH ODPADŮ.  

PPOOPPLLAATTEEKK  ZZEE  PPSSAA – Je rozčleněn na tato pásma: 1. pes – 200,- Kč, 2. pes – 300,- Kč,  

osamělý důchodce v čp. 1. pes – 100,- Kč, osamělý důchodce 2. pes – 150,- Kč. Osvobozeni od poplatku  

je pes vycvičený k doprovázení nevidomých osob a lovecký pes - majitel je členem mysliveckého sdružení. 

Stočné – množství odpadní vody dle údajů z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši 10,- Kč za 1m
3

. 

PPOOPPLLAATTEEKK  ZZAA  HHRROOBBYY – Za malý hrob (pouze urny) – 250,- Kč/10 let, jednomístný hrob – 

350,- Kč/10 let, vícemístný hrob – 500,- Kč/10 let. 

PPOOPPLLAATTKKYY  UUHHRRAAĎĎTTEE  NNAA  OOBBEECCNNÍÍMM  ÚÚŘŘAADDĚĚ  DDOO  3300..  66..  22001111    

NNEEBBOO  PPŘŘEEVVOODDNNÍÍMM  PPŘŘÍÍKKAAZZEEMM..  

obecní úřad 
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Verměřovický místopis aneb trochu historie, trochu zeměpisu. 

 

Naši předkové po staletí uchovávali v ústním podání nejrůznější názvy částí obce i okolí. Některé názvy se 

uchovaly v paměti lidí, jiné zůstaly zaznamenány v pamětních knihách obce. S několika nejvíce používanými 

názvy bych chtěla seznámit mladší generaci a hlavně nově přistěhovalé obyvatele obce. 

Evropa 

Kopec nad bývalou Výprachtickou hospodou, nyní 

Formánkovi čp. 9,  a nad hřbitovem. 

Malá Evropa 

Menší kopec vpravo od Evropy, nad Jiřím 

Sklenářem. 

Amerika 

Pozemky mezi Evropou a lesem Studenec.  

Ve Studenci

Les a pozemek vpravo vedle řeky, nalevo i napravo 

od silnice směrem na Jablonné nad Orlicí. Začíná 

v údolí za pozemky Na Skalách a končí až u Bys-

tříčka. 

Na Kubovském

Pozemek napravo od jablonské silnice nad po-

zemky U obrázku.Na levém břehu řeky ve směru 

od Jablonného nad O. 

Na Machovském

Pozemky vedle Sutice, na pravém  břehu řeky 

směrem k Mistrovicím. Podle pradávné pověsti ta-

dy žili dva bratři Kuba a Mach a ti  ze svých dvorců 

ovládali pozemky, které po nich dostaly svá jména. Kubovo sídlo bylo prý na Studenečním kopci, o sídle Machově se již nic neví. 

Sutice

Přírodní rezervace o rozloze 6,3 ha. Jedná se o druhou nejstarší rezervaci v okrese,byla vyhlášena v roce 1950. Zahrnuje les nad 

železniční zastávkou směrem k Mistrovicím a stráně nad řekou. Je to druhý nejvyšší bod ve Verměřovicích  - 489 m.n.m. 

Hofmanova skalka

Za Hofmanovými čp. 1 směrem dolů po cestě. Oblíbené místo táboráků. 

Obecní les

Les po obou stranách silnice směrem k Dolní Čermné. 

Bahna

Les s přilehlým pozemkem nad dolním kravínem. 

Kněžství 

Les nad obcí ve směru Bystřec.  
                     

U kamene 

Asi jeden metr vysoký kámen s křížkem před lesem 

Kněžství. Jedná se o hraniční kámen mezi obcemi Ver-

měřovice, Dolní Čermná a Bystřec. Zároveň je to nejvýše 

položené místo ve Verměřovicích  - přes 490 m.n.m. 

Dolňák 

Všechny domy podél cesty od bývalé Jelínkovy kovárny, 

nyní manželé Štorkovi  -  čp. 102, až k řece. 

Kozí rynk 

Plácek uprostřed Dolňáku, nyní mezi Prokopcovými, Motyč-

kovými a Kalousovými. 

Obec

Všechny domy při cestě od křižovatky na Jablonné směrem 

pod kopeček k Motyčkovi Mirkovi až k Tlapákům čp. 85.  

Ostrov 

Na Obci za Rybkovými čp. 68 přes můstek přes náhon 

vede cesta kolem náhonu až k Martinovi Gronychovi. 

             

Podle obecních kronik zpracovala Jana Sklenářová 
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Z historie varhan, varhanní hudby 

a chrámového zpěvu  

v kostele sv. Jana Křtitele ve 

Verměřovicích 

Varhany jsou bez pochyb největší, nejsmělejší a nejnádhernější ze 

všech nástrojů vynalezených lidským duchem. 

Honoré de Balzac 

Vesnické kostely odedávna vždycky byly chloubou 

obce, jejím středem, srdcem a pevnou součástí její 

historie. 

 V roce 1900 byl zbořen starý kostel a na 

jeho místě byl téhož roku 26. srpna slavnostně svě-

cen základní kámen. Stavba rychle pokračovala a již 

v příštím roce – 22. září 1901 byl vztyčen na věži  

a v báni kříže uložen pamětní list. Kolaudace stavby 

kostela proběhla 7. listopadu 1901 a za deset dní byl 

za účasti c. k. hejtmana a velké účasti věřících kostel 

kyšperským vikářem Václavem Tejklem slavnostně 

vysvěcen.  

 Varhany v našem kostele pocházejí z dílny 

mistra Josefa Hubičky z Prahy Smíchova kolem roku 

1910.  

 Zvukově varhany vycházejí z období pozdní-

ho romantismu. Systém varhan byly kuželové vzduš-

nice s pneumatickou trakturou. Píšťaly ve třech kru-

hově klenutých polích jsou zinkové. Skříň má zelené 

mramorování. Po roce 1990 byl technický stav var-

han již ve velmi špatném stavu. Nezbývalo nám nic 

jiného, než zajistit generální opravu. Po dohodě 

s panem Farářem Čeňkem Ptáčkem se nám podařilo 

najít vhodnou firmu, která by byla schopná a ochotná 

tuto náročnou práci zajistit. V sousední Bystřeci v té 

době pracovali na opravě varhan ing. Jantač a ing. 

Tichý z Vlašimi. Přijeli se k nám na varhany podívat  

a po jejich důkladné prohlídce zakázku přijali. Navrhli 

nám, aby pneumatická traktura byla nahrazena trak-

turou elektrickou. Součástí smlouvy bylo úplné roze-

brání a vyčištění varhan, ošetření všech dřevěných 

částí proti červotoči, vytmelení, oprava a náhrada 

zničených dílů, instalace elektrické traktury, oprava  

a inovace píšťal a naladění varhan. K celé generální 

opravě byla zpraco-

vána podrobná doku-

mentace. Smlouvu po-

depsal pan farář Ptáček 14. listopadu 1992. Cena za 

generální opravu byla stanovena na 73.000,- Kč. 

Peníze jsme dokázali zajistit i zásluhou vyhlášené 

sbírky. S ing. Jantačem a ing. Tichým byla velmi 

dobrá spolupráce, dá se říci, že jsou skutečně za-

pálení varhanáři. Jejich práci přijel zkontrolovat  

a převzít diecézní organolog prof. Uhlíř z Hradce 

Králové. Jejich práci pochválil a pak o poutní slav-

nosti v neděli 27. června 1993 byly varhany po ge-

nerální opravě posvěceny panem farářem Čeňkem 

Ptáčkem.Při slavné mši svaté účinkoval chrámový 

sbor z Jablonného nad Orlicí, na varhany jej do-

provázel František Vaníček, tehdy student AMU 

v Praze, který vystupoval na varhaních koncertech 

v Japonsku, USA a řadě dalších zemí. Připomenu 

také ještě slavnostní koncert pořádaný při 100. výročí 

postavení našeho kostela, kdy k varhanám zasedl 

opět František Vaníček, to již byl profesorem na 

Pedagogické fakultě Univerzity Hradec Králové, 

Hana Tvrdá – housle a Otakar Tvrdý – oba profesoři 

Konzervatoře Pardubice.  

 Nyní alespoň stručně k našim varhaníkům  

a chrámovému sboru. Zvuk varhan, i těch nejmen-

ších je pro mnohé posluchače velkým zážitkem. Bez 

dobrých varhaníků by ani ten nejlepší nástroj nesplnil 

své poslání. My starší si především pamatujeme var-

haníka pana Josefa Vašíčka z Dolní Čermné. V na-

šem kostele obětavě působil plných čtyřicet let. Po 

celou tu dobu vedl také místní chrámový sbor. 
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Slavnostní zpívané mše byly uváděny o vánocích, 

Nový rok, o pouti a posvícení, při všech pohřbech. 

Jako řádový člen tohoto sboru si vzpomínám, že 

v zimním období chodili se svou manželkou na 

zkoušky pěšky. Nestalo se, že by někdy přišli pozdě. 

Musím také přiznat, že to zejména s tou mužskou 

částí sboru neměl jednoduché. Obdivoval jsem jeho 

velkou trpělivost, neznali jsme noty, nikdo z nás 

nehrál na žádný hudební nástroj. Při složitějších 

nástupech nám od varhan velmi pohotově pomáhal. 

Ženské hlasy soprán a alt na tom byly podstatně 

lépe. S varhanami byl obzvláště v zimním období 

problém, mnohokrát musel před mší odstraňovat, 

alespoň provizorně závady. Velmi spolehlivým hous-

listou byl strýček Metoděj Podlezl, druhé housle 

hrával jeho bratr Ladislav, na dechové nástroje hráli 

řadu let Vincenc Macháček z Verměřovic, často vy-

pomáhali hudebníci z Dolní Čermné. Je možno říci, 

že řada zpívaných mší byla zdařilá a sbor chrámový 

vedený panem Josefem Vašíčkem přispíval ke sla-

vení liturgie v našem kostele. Po ukončení varha-

nické činnosti pana Vašíčka k nám řadu let obětavě 

dojížděl František Severín z Dolní Čermné, zpívané 

mše s námi nacvičovala paní Jaroslava Horáková 

z Dolní Dobrouče. Za nějaký čas jsme měli první 

svou varhanici – byla to Maruška Marková. Když se 

provdala, za varhany po ni zasedly její maminka – 

paní Marie Marková a Marie Moravcová. Vzhledem 

k jejich věku věříme, že máme hru na varhany v na-

šem kostele vyřešenu. Těší nás také, že ženský 

chrámový sbor pod vedením Marie Pecháčkové se 

poctivě schází každý týden a nacvičuje skladby pro 

liturgické obřady, pohřby, ale i na již tradiční vystou-

pení všech sborů ve farnosti v Dolní Čermné. Zpívat 

chodí i řada dětí z Verměřovic do farní dětské scholy. 

Při dětské mši svaté na Štědrý den, kdy kostel bývá 

naplněn do posledního místa i návštěvníky z okolí, se 

o zpěv a hudební doprovod již několikátý rok stará 

místní oddíl skautů. 

 Co si můžeme na závěr přát? Aby varhany  

i chrámový zpěv bylo v kostele sv. Jana Křtitele  

ve Verměřovicích slyšet i v letech budoucích. Jsem 

přesvědčen, že stále platí slova Papeže Jana XXIII. 

z roku 1962: Z přirozených prostředků, které prozře-

telnost nabízí lidstvu, aby se očistilo a zušlechtilo, 

aby vyšlo ze svého egoismu a obrátilo se k světovým 

obzorům je hudba určitě první a nejvyšší. 

Václav Čada 

 

Přehrada Pastviny v knižní podobě 

V druhé polovině června letošního roku vyjde kni-

ha pastvinského rodáka Emila Trojana o stavbě silničního 

viaduktu a přehrady Pastviny, která se budovala v letech 

1932 až 1938. Na 172 stranách je více než 400 dobových 

fotografií ze stavby, ale i pohledů na dávno zaniklé domy a 

stavení v údolí dnes již zaplavené vodou řeky Divoké Orlice. 

             Abychom zajistili pro obyvatele Pastvin a okolních 

obcí a měst co nejpříznivější cenu, která bude 250,-- korun, 

v běžném knihkupectví pak 500,-- korun, žádáme případné 

zájemce, aby si knihu objednali včas do 25. května na těch-

to kontaktech. Martin Vaňourek, Dolní Krčmy 34, Mohelnice 

789 85, nebo na mohelnicko@seznam.cz či na záznamník 

583 453 175 nebo fax 583 453 174. 

             V červnu by pak ve spolupráci s obecním úřadem 

v Pastvinách proběhla autogramiáda pana Trojana, kde by 

si občané pak mohli knihu vyzvednout. Děkujeme za Váš 

zájem. 

Martin Vaňourek, vydavatel 

 

                                                                   Rozpis LSPP - stomatologie   
Termín LSPP MUDr. Příjmení Jméno Oblast Adresa ZZ Telefon 

16. - 17. 4. 2011 MUDr. Vojtková Eliška Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 821 

23. - 24. 4. 2011 MUDr. Applová  Hedvika Letohr.-Žamb.-Lanškroun Dolní Čermná 222 465 393 266 

25.4.2011 MUDr. Bílý  Aleš Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829 

30. 4. - 1. 5. 2011 MUDr. Beranová  Renata Letohr.-Žamb.-Lanškroun Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267 

7. - 8. 5. 2011 MUDr. Filipová Jitka Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Strážní 151 465 325 212 

14. - 15. 5. 2011 MUDr. Hrdinová Michaela Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Opletalova 17 456 324 829 

21. - 22. 5. 2011 MUDr. Jáňová  Radmila Letohr.-Žamb.-Lanškroun Mladkov 133 465 635 441 

28. - 29. 5. 2011 MUDr. Jaslovská Marie Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 818 

4. - 5. 6. 2011 MUDr. Ježáková  Daniela Letohr.-Žamb.-Lanškroun Letohrad, U Dvora 815 465 620 528 

11. - 12. 6. 2011 MUDr. Jedličková Zuzana Letohr.-Žamb.-Lanškroun Bystřec 182 465 642 990 

18. - 19. 6. 2011 MUDr. Johnová  Marie Letohr.-Žamb.-Lanškroun Letohrad, Šedivská 498 465 622 216 

25. - 26. 6. 2011 MUDr. Karásková  Vlasta Letohr.-Žamb.-Lanškroun Letohrad, U Dvora 815 465 620 358 

2. - 3. 7. 2011 MUDr. Kobzová  Zdeňka Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897 

5.7.2011 MUDr. Krčálová  Helena Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 824 

6.7.2011 MUDr. Mareš  Miroslav Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 613 103 

9. - 10. 7. 2011 MUDr. Hrdinová Michaela Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Opletalova 17 456 324 829 

16. - 17. 7. 2011 MUDr. Milota  Karel Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Svobody 356 465 322 787 

23. - 24. 7. 2011 MUDr. Strnadová  Blanka Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, Raisova 814 465 613 441 
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Domy, byty, pozemky, s.r.o. je realitní kancelář, 

kterou jsme založili s bratrem po jeho návratu z Kanady 

a USA. V současnosti působí také jako ekonom a profesor 

na univerzitě v Praze.  

Hlavní náplní naší činnosti je kompletní servis 

v oblasti realit. Prostě vše okolo nákupu a prodeje  nemo-

vitostí po celém území České republiky.  

Nicméně jsme narození ve Verměřovicích a žije-

me tu dost dlouho, abychom měli tuto oblast Ústecko-

orlicka velmi dobře zmapovanou s detailními informacemi 

a přehledem, co se týče realit.  

Zajišťujeme širokou nabídku služeb v oblasti fi-

nancí, včetně finančního a ekonomického poradenství. 

V případě zájmu o koupi, prodej nebo pronájem jaké-

hokoliv bytu, domu, chalupy, pozemku, zkrátka všech ne-

movitostí, nás neváhejte kontaktovat. Můžeme to jen nezá-

vazně probrat. 

Lidé, kteří využívají našich služeb, se nemusí 

starat o vyřizování potřebných formalit, vše vyřídíte u nás 

a my se o zbytek postaráme.  

Proč si neprodávat nemovitost sám, ale využít 

místní realitku? 

Podám příklad z běžného života. Například 

prodej domu, který vlastní různí členi domácnosti  

a příbuzní, bývá dost často složitějším oříškem. Všichni 

víme – co lidí, to názorů, a tím dochází v širší rodině 

k nepříjemnostem. To právě může vyřešit prostředník – 

realitní firma, co vezme jednání na sebe a musí se do-

hodnout se všemi. 

Ono i dohodnout se s kupcem nebývá jedno-

duché. Vždy je dobré mít někoho, kdo mu s prodejem  

či nákupem pomůže. 

Standardní postup při prodeji, např. domu: 

1. návštěva Vaší nemovitosti 

2. vytvoření fotodokumentace a nastudování příslušné 

dokumentace k domu (bytu, pozemku) 

3. sjednání obchodních podmínek  

4. zařazení nemovitosti do databáze, vytvoření její pre-

zentace 

5. prezentace nemovitosti na internetu a v tisku (Na in-

ternetu především na velkých realitních serverech ty-

pu: www.vychodoceskereality.cz, www.sreality.cz  

a dalších. Potom na místních internetových stránkách  

a v lokálním a regionálním tisku.)  

6. vykonávání prohlídek, komunikace se zájemci a vše 

okolo nabízení nemovitosti k prodeji 

7. tvorba a příprava veškerých smluv – vytváří spolu-

pracující právník - např. smlouva rezervační, smlouva 

předkupní, smlouva o budoucí 

smlouvě kupní, smlouva kupní, 

smlouva o advokátní úschově, návrh 

na vklad smlouvy kupní do katastru 

nemovitostí, darovací smlouva, 

návrh darovací smlouvy do katastru 

nemovitostí, smlouva o zřízení 

věcného břemena, návrh na vklad 

smlouvy o zřízení věcného břemeno, 

smlouva o zrušení věcného břemena, 

návrh na vklad smlouvy o zániku 

věcného břemena, vytváření plných 

mocí, smlouva o zprostředkování, 

atd. 

8. komunikace s dotčenými úřady – 

např. s katastrálním úřadem, měst-

ským a obecním úřadem, stavebním úřadem, odhadci 

nemovitostí, bankami, hypotéčními ústavy, advokát-

ními kancelářemi, geodetickými kancelářemi, finanč-

ním úřadem, exekutorským úřadem, soudy, ČEZ, ply-

naři, bytovými družstvy, atd. 

9. domluva a předání nemovitosti kupujícímu (Na zá-

kladě protokolu o předání nemovitosti. Vypořádání  

a přehlášení energií – elektrické, plynu, vody, 

internetu, atd…) 

10. vypracování přiznání k dani z převodu nemo-

vitostí 

11. zajištění odhadce nemovitostí – z důvodu 

potřeby prodávajícího a dále ze zákonné povinnosti 

přiložit jako přílohu k přiznání k dani z převodu 

nemovitostí odhad  

 

ZÁSADY A VÝHODY: 

Odměna za zprostředkování až po úspěšné realizaci. 

Zajištění právních úkonů za nižší ceny. Běžné smlouvy 

součástí služeb spojených s prodejem a nákupem nemo-

vitosti. 

Poskytneme kompletní finanční a daňové poradenství. 

Jsme místní realitní kancelář zabývající se zprostřed-

kováním prodeje bytů a nemovitostí. 

Zastavte se kdykoliv a vše probereme osobně a nefor-

málně. Není problém se zastavit i jen pro radu, promluvit 

si o věcech k vyřešení atd. Dáme si kafe a vše důkladně 

prodiskutujeme.  

Zprostředkujeme výkup nemovitosti (domů, bytů, pozem-

ků) – i zadlužené, s právní vadou atd.  

Kompletní související právní a daňový servis (máme práv-

níka i daňového poradce). 

Zajistíme Vám výhodnou hypotéku prostřednictvím naše-

ho hypotečního specialisty. 

Zajistíme ocenění nemovitosti dle vyhlášky (k Vašemu da-

ňovému přiznání, pro daň z převodu nemovitostí, případně 

daně z příjmů), zajistíme tržní ocenění nemovitostí (k Vaší 

žádosti o hypoteční úvěr). 

Sjednáme pojištění Vaší nemovitosti a mnoho dalších po-

jistných produktů. 

Jsme tu pro Vás 7 dní v týdnu. 

Zajistíme oddlužení Vašich nemovitostí. Řešíme exe-

kuce!

Zastavte se u nás osobně, či zavolejte a dojdeme k Vám. 

Domy, byty, pozemky, s.r.o. 

Verměřovice 143 (naproti kostelu) 

Mgr. Vacek Petr  -  tel: 776 644 005    

PhDr. Pavel Vacek, Ph.D. – tel: 733 644 300                

Email: D.B.P@seznam.cz      



Verměřovický zpravodaj – jaro 2011 

 

15

 

Vážení obyvatelé Verměřovic 

Jmenuji se Zdena Bártová a provozuji hospůdku 

Na Poště. Vzhledem k tomu, že tady ve Verměřovicích je 

krásný kulturní dům, ve kterém bylo zvykem pořádání 

zábav, tak jsem se rozhodla navázat na tuto tradici. Moje 

první zábava byla bohužel spojena pomluvami určitých lidí 

s pochodem DSSS v Novém Bydžově a jak už všichni víte 

nic takového se zde neudálo. Všechny kapely, které sem 

budu zvát jsou legální a budu se snažit vyhovět poslu-

chačům různých stylů, rock, hard-rock, punk, havy-

metal….. Samozdřejmě, že se každý styl  nebude zamlou-

vat všem, ale i přes to máme na výběr dvě možnosti - buď 

se jít pobavit, nebo nejít. Je na každém z nás jak se 

rozhodne. Doufám, že pokud se v budoucnu opět objeví 

podobné pomluvy, které se Verměřovicemi  nesly, tak se 

mě klidně můžete přijít zeptat zda jsou či nejsou pravdivé. 

Chtěla bych poděkovat paní starostce a zastupitelstvu za 

podporu a důvěru, kterou jsem od nich dostala a doufám, 

že je v ničem nezklamu.  

S pozdravem Bártová Zdeňka 

 

 

 

 

 

         

 

 

TJ Sokol Líšnice pořádá v sobotu 

 

    23. 4. 2011Turistický pochod 

<LÍŠNICKÝ PUCHÝŘ> 

X. ročník: Za mystikou plochých návrší 

Trasy: 8-16-32 km pěšky i na kolech, 64 km asfalt-kolka. 

Start: sokolovna Líšnice 8:00-10:00 

Cíl: tamtéž do 19:00, startovné 30 Kč 

Každý účastník obdrží oplatek a čaj na trase.  

 

U sokolovny bude připraveno posezení  s možností 

občerstvení. 

Na malé i velké turisty se těší pořadatelé! 
Informace na: www.pochody.cz     www.obeclisnice.cz 

 

Orlické hory tady máme

krajem rádi chodíváme

s radostí a bez nudy

každým rokem jinudy.

Svého času v Nekoři 

hezký pochod pořádali, 

rádi o něm hovoří 

lidé co ho chodívali. 

 

 

kulturní akce  

ve Verměřovicích 

 

24.04.2011 Pomlázková zábava  

  Kulturní dům od 20.00 hod. 

hudba:  MOGUL 

 

30.04.2011 Pálení čarodějnic 

  areál hasičů od 17.00 hod. 

 

14.05.2011 Taneční zábava 

  Kulturní dům od 20.00 hod. 

  hudba: BLADEX 

            PRŮMYSLOVÁ ZÓNA 

JEDNÁNÍ ZO 

USNESENÍ ZO Č. 1/2011 :               

zastupitelstvo schvaluje

- povoluje paní Z. B. konání taneční zábavy dne 12. 3. 2011         

- zajišťování 3-členných požárních hlídek při akcích kona-

ných v kulturním domě ve Verměřovicích 

- prodej pozemku parc .č. 717/90 o výměře 550m
2
 v k.ú. 

Verměřovice paní M. H., V. 1 za 20,- Kč/m
2
 

- stávající výši odměny zastupitelů obce Verměřovice          

- obecně závaznou vyhlášku č. 1/2011 o místním poplatku ze 

psů            

- obecně závaznou vyhlášku č. 2/2011 o místním poplatku za 

užívání veřejného prostranství  

- obecně závaznou vyhlášku č. 3/2011 o místním poplatku ze 

vstupného    

- obecně závaznou vyhlášku č. 4/2011 o místním poplatku 

z ubytovací kapacity   

- obecně závaznou vyhlášku č. 5/2011 o místním poplatku za 

provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní 

zařízení 

- obecně závaznou vyhlášku č. 6/2011 o místním poplatku za 
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rádi o něm hovoří 

lidé co ho chodívali. 

 

 

kulturní akce  

ve Verměřovicích 

 

24.04.2011 Pomlázková zábava  

  Kulturní dům od 20.00 hod. 

hudba:  MOGUL 

 

30.04.2011 Pálení čarodějnic 

  areál hasičů od 17.00 hod. 

 

14.05.2011 Taneční zábava 

  Kulturní dům od 20.00 hod. 

  hudba: BLADEX 

            PRŮMYSLOVÁ ZÓNA 

JEDNÁNÍ ZO 

USNESENÍ ZO Č. 1/2011 :               

zastupitelstvo schvaluje

- povoluje paní Z. B. konání taneční zábavy dne 12. 3. 2011         

- zajišťování 3-členných požárních hlídek při akcích kona-

ných v kulturním domě ve Verměřovicích 

- prodej pozemku parc .č. 717/90 o výměře 550m
2
 v k.ú. 

Verměřovice paní M. H., V. 1 za 20,- Kč/m
2
 

- stávající výši odměny zastupitelů obce Verměřovice          

- obecně závaznou vyhlášku č. 1/2011 o místním poplatku ze 

psů            

- obecně závaznou vyhlášku č. 2/2011 o místním poplatku za 

užívání veřejného prostranství  

- obecně závaznou vyhlášku č. 3/2011 o místním poplatku ze 

vstupného    

- obecně závaznou vyhlášku č. 4/2011 o místním poplatku 

z ubytovací kapacity   

- obecně závaznou vyhlášku č. 5/2011 o místním poplatku za 

provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní 

zařízení 

- obecně závaznou vyhlášku č. 6/2011 o místním poplatku za 
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Pohyb obyvatelstva v roce 2010
 ve Verměřovicích

k 31. 12. 2010 byl  počet obyvatel ve Verměřovicích 724
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provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 

využívání a odstraňování komunálních odpadů 

- nový sazebník místních poplatků s platností od 1. 2. 

2011(viz příloha)          

- veřejnoprávní smlouvu na výkon přenesené působnosti  

s Městem Jablonné nad Orlicí vymezenou v §53 odst.1 

zákona č. 200/1990 Sb., zákona o přestupcích ve znění do-

plňků a změn  

- rozpočtovou změnu č. 4/2010                                                          

- finanční dar Oblastní charitě v Červeném Kostelci ve výši 

5.000,- Kč                     

USNESENÍ ZO Č. 2/2011 :               

zastupitelstvo schvaluje

- údržbu zeleně pro rok 2011 Obcí Verměřovice  

- Smlouvu o zřízení věcného břemene s firmou VČP Net, s.r.o. 

zastoupena firmou RWE GasNet, s.r.o. na pozemcích parc.č. 

351/7, 462, 879/31, 889, 895, 944/1 v k.ú. Verměřovice. 

Úhrada za zřízení věcného břemene činí 7.506,- Kč  

- prominutí nájmu v KD při konání dětského maškarního kar-

nevalu dne 27. 2. 2011 SRPDŠ při ZŠ a MŠ Verměřovice   

- uspořádání humanitární sbírky použitého ošacení a domácích 

potřeb Občanským sdružením Diakonie Broumov  

- rozpočtový výhled pro roky 2011-2014  

- rozpočet pro rok 2011 

- podání žádosti o dotaci na výstavbu obslužné komunikace Na 

Skalách III.etapa na Ministerstvo pro místní rozvoj podpro-

gram 117D51300 „Podpora výstavby technické infrastruk-

tury“  

- výstavbu nového RD Na Skalách se sklonem střechy menším 

než 35° manželům P. a P. S., R. 609 

- pokácení 5-ti topolů na parc. č. 962/11 v k. ú. Verměřovice 

firmou Správa a údržba silnic Pardubického kraje, cest-

mistrovství Lanškroun 

- Dohodu o poskytnutí finančních prostředků na neinvestiční ná-

klady ZŠ v Jablonném nad Orlicí pro rok 2011 ve výši 4.700,- 

Kč na jednoho žáka. Celkové náklady činí 28.200,- Kč 

zastupitelstvo zamítá

- zhotovení nových map čísel popisných    

USNESENÍ ZO Č. 3/2011:                          

zastupitelstvo schvaluje

- výstavbu bioplynové stanice o výkonu 600kW ve Verměřovi-

cích areál dolního střediska firmou Podorlicko, a.s., Mistrovice  

USNESENÍ ZO Č. 4/2011 :         

zastupitelstvo schvaluje

- uzavření dohody na úhradu neinvestičních nákladů školských 

zařízení spravovaných  městem Letohrad na 2. pololetí škol-

ního roku 2010/2011 ve výši 15.000,- Kč             

- výsledek přezkoumání hospodaření Obce Verměřovice za rok 

2010                              

-  rozpočtové opatření č. 10007              

- termíny tanečních zábav pořádaných Z.B. v Kulturním domě 

v roce 2011                    

- smlouvu na zřízení věcného břemene na pozemcích parc. č. 

954 a 955 v k.ú. Verměřovice   s manžely J.a M.B., V. 223 

- udělení souhlasu užití znaku na reklamní „BUTONY“ sběratel-

ské kolekce znaků měst a obcí ČR firmě AKTIV 95 Opava s.r.o.   

- Obecně závaznou vyhlášku č. 7/2011 o místním poplatku za 

provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-

užívání a odstraňování komunálních odpadů  

- uzavření nové nájemní smlouvy s paní J. F. v čp. 123 od 1. 5. 

2011 do 30. 4. 2013  

zastupitelstvo zamítá

- žádost pana M. M., V. 208 o přemístění sloupu veřejného 

osvětlení              

    

Společenská kronika 

-  

Vítejte mezi námi: 

01. 01. Jaromír Sklenář, V. 152 

18. 03. Dora Stejskalová, V. 137 

 

 

Blahopřejeme k jubileu: 

60 17. 02. Křivohlávek Milan V. 161 

 07. 03. Bergerová Blažena V. 123 

70 18. 02. Vacková Marie V. 13 

75 08. 02. Ryšavý Jaroslav V. 50 

80 03. 02. Fait Richard V. 129 

82 18. 02. Faltus Jiří  V. 20 

83 08. 01. Chaloupka Jan V. 153 

85 19. 01. Pospíšilová Ludmila V. 82 

86 08. 02. Dušek Jan  V. 91 

91 17. 03. Šedajová Marie V. 126 

 

Rozloučili jsme se: 

27. 03. Motyčka Vladimír, V. 76 

Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu. 

PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání, 

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty,  příspěvky a reklamy. 

Vlastimila Vacková, starostka obce 

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.

Verměřovický zpravodaj – jaro 2011, vydává Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52 

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465641897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu 

redakční rada: L. Horská, V. Čada, J. Hlavsová, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Smetanová, E. Žerníčková 

 

Jaromír Sklenář 

Jaromír Sklenář


